

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年1月20日 星期三 农历十二月初八 今日4版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7462 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

石家庄今起组织开展新一轮核酸检测

3天内完成，在此期间继续居家防疫

河北法制报 1月 19 日讯
(记者 郑伟)在今天下午召开的河北省新冠肺炎疫情防控工作第七场新闻发布会上,副省长徐建培通报了我省疫情的最新情况:1月19日0至10时,我省新增5例本土确诊病例(含1例无症状转确诊),均在石家庄市藁城区;全省新增无症状感染者1例,在石家庄市藁城区。1月2日至1月19日10时,全省累计报告本土确诊病例822例,现有本土确诊病例805例;全省累计报告无症状感染者371例,累计转确诊181例,累计解除集中医学观察22例,现有本土无症状感染者168例。

据徐建培介绍,石家庄市实

施居家防疫至1月19日24时。从1月20日起,将组织对全市开展新一轮核酸检测,3天内完成,核酸检测期间继续居家防疫。我省将及时组织专家深入会商研判核酸检测结果和疫情形势,研究确定下一步分区分类差异化精准防控措施,严防疫情反弹。

另外,从1月16日开始,邢台市除南宫市、隆尧县以外,其他地区解除封闭管理;从1月19日开始,廊坊市除固安县以外,其他地区解除封闭管理。

从1月18日开始,将南宫市、新乐市调整为高风险地区。目前,全省共有高风险地区3个,中风险地区36个,其中石家庄市34

个,涉及11个县区;廊坊市1个;固安县英官5期;邢台市1个;隆尧县烟草家园(烟草公司家属院),全省其他地区均为低风险地区。

对不同风险等级的地区,我省采取了不同的防控措施。其中,对低风险地区,严格落实常态化防控工作,加强疫情监测,做好疫情处置相关准备。

对中风险地区,在落实常态化防控措施的基础上,划定防控区域范围,限制聚集性活动;强化监测检测,所有措施持续至末例病例报告后14天;对病例家庭、楼栋单元、单位办公室、会议室,及其他可能受污染的交通工具、重点场所等环境和物品,实施终末消毒。

石家庄黄庄公寓隔离场所606套隔离人员居室陆续交付

河北法制报 1月 19 日讯
(记者 郑伟)经过4000多名建设者六个多月的连续奋战,石家庄黄庄公寓隔离场所19日有606套隔离人员居室和必要的配套设施陆续交付,力争20日再交付1173套,总量达到1779套;其他各项工程也都在抓紧往前赶。这是记者从今天下午举行的河北省新冠肺炎疫情防控工作第七场新闻发布会上获得的消息。

在新闻发布会上,据省政府副秘书长于文学介绍,针对疫情防控形势,1月12日凌晨,省委、省政府作出建设石家庄集中隔离场所的决策。当日,成立了由一名副省长任组长的省市联合工作专班,迅速开展项目选址和规划设计,确定实施单位,同步在全省范围内调配力量、筹集物资,13日即进场施工。经过4000多名建设者六个多月的连续奋战,19日有606套隔离人员居室

和必要的配套设施陆续交付,力争20日再交付1173套,总量达到1779套;其他各项工程也都在抓紧往前赶。

项目选址在正定与藁城交界的黄庄村南,属既有建设用地。随着形势任务变化,综合考虑场地条件和集约用地,项目实际占地658亩,建设规模由初定的3000套调整到4156套,总建筑面积约11.5万平方米。项目规划设计兼顾隔离功能和居住舒适,每

个隔离人员居室18平方米,有床铺、被褥、桌椅、电水壶、热水器、卫浴、洗漱用品,还配有WiFi、网络电视、空调;兼顾防疫要求和服务保障,项目可以满足628名工作人员的工作生活和集中住宿要求,并配备6座物资库及其他设施,可以保障正常运转;兼顾应急需要和长远使用,项目设施完备,将来稍加改造就能用作长租房、企业员工宿舍或高校人才公寓。

因疫情滞留我省的4000余名司乘人员完成核酸检测陆续离开

河北法制报 1月 19 日讯
(记者 郑伟)从1月6日开始,因疫情防控需要,石家庄、邢台市采取交通管控措施,途经货车因空载或运输物资非应急物资,无法办理通行证,司乘人员无核酸检测结果,按规定不能进入市区或县(区),在一定程度上造成了人员滞留。在今天下午举行的河北省新冠肺炎疫情防控工作第七场新闻发布会上,省交通运输厅党组书记、副厅长、新闻发言人侯智敏介绍,我省已安排属地派出专门医务人员对滞留司乘人员进行核酸检测。截至今天上午10时,累计完成核酸检测4266人,全部为阴性,已经陆续离开。

侯智敏表示,司乘人员滞留情况发生后,省应对疫情工作领导小组交通检疫组专门致函石家庄和邢台市政府,制定相关解决方案。由属地派出专门医务人员对滞留司乘人员进行核酸检测。截至今天上午

10时,累计完成核酸检测4266人,全部为阴性,已经陆续离开。由于出具检测结果需要一定时间,服务区往来车辆人员呈流动态势,不断有新的车辆人员进入,目前尚有96人暂时滞留在服务区,其中75人已做核酸检测,等待结果。我省交通运输部门全力做好服务保障工作,提供开水,保证餐饮供应、车辆加油等,确保大家的基本生活需求。服务区滞留车辆人员秩序良好。

另外,省交通运输厅重点做好畅通货运、保障基本民生工作。全省共启用道路客运应急车辆1117辆次,运送医护人员6139人次;启用道路货运应急车辆130辆次,运送防疫物资和重要生产生活物资1393.5吨。同时,会同相关部门,在定州市、邯郸永年区、衡水深州市设立了3个应急物资中转调运站,并向社会发布公告,为应急物资中转做好充分准备。

沧州市危化运输安全隐患实现动态清零

危化运输车辆事故起数、死亡人数同比双下降

河北法制报讯 (全东辉 季春晖)自去年9月以来,沧州市在全市范围内大力开展危化运输安全“一升一降”专项整治行动,建立完善长效机制,对危化运输安全隐患实现精确预警、实时推送、限时整改、动态清零。截至目前,全市危化运输车辆保有量降至9726辆,现存逾期未检验、未报废隐患全部动态清零,涉及危化运输车辆事故起数、死亡人数同比分别下降7.18%、21.74%,实现了“提升安全质量、安全系数,降低车辆数量、事故风险”的目标。

行动中,该市制定机制和实施方案,成立重点车辆交通安全管理工作领导小组。各部门严格履职,力促危化运输企业落实交通安全主体责任。其中,交通运输部门重点检查危化运输企业86家,抽查32家,双随机检查41家,发现问题隐患74处,下达整改通知书69份,共注销危化运输车辆道

路运输证2397个,取消5家企业道路危险品运输许可;应急管理部门检查危化品生产、使用、储存经营企业120家,发现并整改问题隐患190项,处罚金额12万元;公安交警部门开展日常检查257次,纳入“红橙”监管企业2家,下达隐患整改通知书318份,约谈企业主要负责人140人次,同级通报28次。

同时,强化科技引领,建设危化运输车辆交通安全平台,开发“智慧沧州危化品预警微信小程序”和“危化品车辆管理系统”PC版操作平台,专班定期汇总危化运输车辆逾期未检验、未报废、违法未处理问题隐患信息。公安、交通运输两部门每周开展3次联合执法行动,严查危化运输车辆违法行为。截至目前,两部门共检查危化运输车辆2.8万辆次,追缴并报废在外违规上路行驶危化车辆235辆。



民有所呼 我必有应

——廊坊市“群众说事、干部解题”工作平台助力疫情防控工作侧记

□ 河北法制报记者 田宪忠

“感谢政府,感谢平台,让我们返乡的孩子不再挨饿受冻……”这是固安县居民张生龙对该县“群众说事、干部解题”工作平台的充分认可和赞扬。1月15日,他从衡水接放假的孩子回来时,正赶上全县核酸检测居家隔离的疫情防控期,既回不了家,别的地方也去不了,滞留在高速服务区。无奈之下,他把自己的情况在“京南固安APP平台”的“说事解题”栏目上留了言。让他

没有想到的是,很快有人给他进行了回复和对接,几个小时后,他的问题得到了妥善解决。

这正是廊坊市“群众说事、干部解题”工作平台助力疫情防控工作的一个典型案例。廊坊市“群众说事、干部解题”工作机制自去年创建以来,不断完善,日臻成熟,已经形成了群众诉求快速响应机制,渗透到群众生活之中,得到了群众的广泛认可和信赖。

1月14日上午,大城县某小区居民通过“说事解题”热线电话反映,称自己的孩子在北京工商

专修学院上学,现在学校放假,由于廊坊处于疫情封控状态,多名大城籍学生无法返回。获悉情况后,县疫情防控治安处置小组迅速召集政府办、公安、交通、卫健、教育等部门研究制定接回学生具体方案,第一时间回应群众反映问题。1月14日下午,学生们统一乘坐大巴车到达津石高速大城西口。按照预定方案,县公安局派出20余名警力在现场维护秩序,卫健部门对全部返乡学生进行了核酸检测,换乘大城准备的大巴车,由警车引导将69名学

生逐一护送回家。见到平安归来的孩子,家长刘欣楠说:“因为疫情原因,一直担心孩子怎么回来。今天政府把孩子们送回来了,真的非常感谢!”

面对严峻的防控形势,廊坊市委政法委1月12日专门发出通知,要求全市各级综治组织用好“群众说事、干部解题”工作机制,第一时间了解群众诉求,第一时间调解矛盾纠纷,解民忧,护民生。各级综治组织和网格员们认真坚持疫情防控与线上线下“说事解题”一体化推进,(下转第2版)



疫情发生以来,石家庄市藁城区公安局交通管理大队全体民辅警停止一切休假,全员在岗坚守抗疫一线。社会爱心人士对坚守岗位的广大民辅警的默默付出看在眼里,记在心中。1月17日,当地爱心人士经过与大队联系,为全体民辅警送来了瓜果蔬菜等生活保障物资,向抗疫“战士”致敬。图为交警迎接捐赠物资车辆。

社会珍 摄